



Ο Γεώργιος Κασσιμάτης με τον πρόεδρο της Κομισιόν, Μανουέλ Μπαρόζο.

«Οι επιχειρήσεις εκπέμπουν SOS»

Με χιλιοστυμμένη λεμονόκουπα μπορούμε να παρομοιάσουμε τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις με αφορμή την ψήφιση του προϋπολογισμού του 2011, τα μέτρα του οποίου όχι μόνο δεν κινούνται στη σφαίρα του εξορθολογισμού και της ανάκαμψης αλλά αντίθετα δημιουργούν κλίμα ισοπέδωσης ιδιαίτερα στον επιχειρηματικό κόσμο και τις ευαίσθητες κοινωνικά ομάδες (συνταξιούχους, νοικοκυριά), χωρίς να διαφαίνεται σε καμία περίπτωση ορίζοντας ανάπτυξης και προοπτικής.

Η σχεδιαζόμενη αύξηση των συντελεστών του ΦΠΑ, σε συνδυασμό με την προβλεπόμενη βαθιά ύφεση (+ 2,4%), την άνοδο του πληθωρισμού και την περαιτέρω διόγκωση της ανεργίας σε ποσοστά άνω του 14,5% (από 11,6% το 2010), θα επιφέρει δραματική μείωση εισοδημάτων, υστέρηση εσόδων και τεράστια υποκατανάλωση.

Η διεύρυνση του χρέους στο 142,2% ως ποσοστό του ΑΕΠ και η αύξηση και διαμόρφωση των τόκων εξυπηρέτησής του

Του προέδρου της
Κεντρικής Ένωσης
Επιμελητριών Ελλάδος
ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΑΣΙΜΑΤΗ

στα 15,8 δισ. ευρώ δείχνουν την αναποτελεσματικότητα και το αδιέξοδο της ακολουθούμενης οικονομικής πολιτικής, η οποία, αντί να αντιμετωπίσει ριζικά την εκτεταμένη φοροδιαφυγή και την κρατική σπατάλη, σχεδιάζει νέα φοροεπιδρομή

και επιπλέον περικοπή δαπανών και επιβολή έκτακτης εισφοράς, στο πλαίσιο συντονισμένης προσπάθειας τιμωρίας της επιχειρηματικής κερδοφορίας και άντλησης εσόδων από μια δεξαμενή η οποία από καιρό έχει οριστικά στερέψει.

Ας μιλήσουμε απλά και κατανοητά για να γίνει επιτέλους αντιληπτό ποια είναι η κατάσταση σήμερα στη χώρα.

Η πραγματική οικονομία είναι σε τέλμα, η αγορά βουλιάζει, η ανεργία φουντώνει και τα χρέη πνίγουν τους Έλληνες και τις επιχειρήσεις. Οι αριθμοί αποτυπώνουν το μέγεθος του προβλήματος στην αγορά. Οι σφραγισμένες επιταγές έφτασαν το 1 δισ. ευρώ, οι ακάλυπτες συναλλαγματικές τα 500 εκατ. ευρώ και έχουν κάνει φτερά τα λεφτά από το 13ο και 14ο μισθό. Οι επιχειρήσεις εκπέμπουν SOS, δεδομένου ότι είναι αδιανόητο να μιλάμε για πάταξη της φοροδιαφυγής όταν το παρεμπόριο ξεπερνάει κάθε προηγούμενο.

Είναι μαθηματικά βέβαιο ότι η εφαρμογή των ως άνω οδυνηρών μέτρων από το οικονομικό επιτελείο, σε συνδυασμό με την παντελή έλλειψη ρευστότητας και αναπτυξιακών κινήτρων, θα αποτελέσουν το τελειωτικό χτύπημα για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, που δεν μπορούν να απορροφήσουν την παραμικρή περαιτέρω επιβάρυνση και αδυνατούν να καλύψουν πλέον ακόμη και τις ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις τους.

Η κυβέρνηση πρέπει να δώσει δείγματα γραφής για το πώς θα βγάλει τη χώρα από την ύφεση. Είναι σαφές ότι οι θυσίες που γίνονται δεν μπορεί να είναι για μια ζωή και μόνο με τη λήψη των ορθών αναπτυξιακών μέτρων θα δώσει ελπίδα και προοπτική τόσο στην επιχειρηματική κοινότητα όσο και στο λαό.

Η κυβέρνηση οφείλει να δώσει έμφαση στην ανάπτυξη και στις νέες μορφές επιχειρηματικότητας. Να δώσει ώθηση στην οικονομία με νέα σύγχρονα εργαλεία και όχι με τις αποτυχημένες συνταγές του παρελθόντος.

Για όλα τα παραπάνω απαιτείται οργανωμένο σχέδιο και στρατηγική, αλλά πάνω απ' όλα όραμα, και όχι λόγια.

Αρθρα

ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ της ΚΥΡΙΑΚΗΣ

ΚΥΡΙΑΚΗ 17 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2010

43